

陈永军成为河南农工推荐的省“五一劳动奖章”获得者唯一候选人

本报讯 日前,从河南省总工会传来消息:河南天鹰缸套有限公司职工陈永军作为省农工推荐的唯一代表成为河南省2017年度“五一劳动奖章”获得者候选人。

陈永军现为河南省天鹰缸套有限公司技师、车间主任。自参加工作以来,不管在哪个岗位上工作,他都表现出了一个顽强向上的性格——爱学习肯钻研不服输,争当行业能手。由于表现突出,陈永军从一名普通职工,逐步被提拔为班长、组长、车间副主任、车间主任。

“天鹰公司没有落后的员工,只有落后的干部。”这是陈永军的一句口头禅。陈永军经常说,只要我们这些中

层管理人员带好头,公司就会有希望,公司就会繁荣。2016年3月份,公司接一批Φ400×1070出口缸套的生产任务,质量要求严,交货期要求短。接到任务后,陈永军积极协调各工种,以身作则和职工一起加班加点。榜样的力量是无穷的,在陈永军的带领下,每个职工都加倍努力,最后保质保量完成任务,并且提前五天。

由于成绩显著贡献大,陈永军同志先后获得“天鹰公司先进工作者”、“黄泛区农场优秀党员”、“黄泛区农场劳动模范”等荣誉称号,2013年陈永军获得周口市五一劳动奖章。

(钱国顺 杜国明)

郸城农家娃 上大学的多

(上接第一版)2014年至2016年,投入改造薄弱学校资金2.1亿元,规划项目309个,全部用于农村学校建设。2013年以来,全县接受省支教教师202人,选拔县支教教师266人全部充实到农村学校。现在该县1000人以上的初中10所,其中6所在农村。

“家门口的好学校”越来越多,农村孩子和城里孩子一样享受到了优质的教育资源。李楼一中吸引了周边县市学生就读。“因为家乡的教育质量好,我就转学回来了。”已随家人在辽宁定居的陈快快,特意转回到老家,在秋渠一中上了学。

坐落汲水乡刘小集村西头的刘小集中心小学,虽然偏远,但校园内一幢幢建筑整齐规范,透着现代气息。“让农村孩子接受和城里孩子一样的教育。”为了这个承诺,校长李可明已在这坚守了29年。这个农村小学先后走出了3名清华、北大的学生,124名学生考入国家重点高校。

“培养一个大学生,挖掉一个穷根子,就能阻断贫困在一个家庭的‘代际传递’。郸城是个穷地方,老百姓让子女求学来改变命运的愿望更强烈,顺应百姓愿望,加大教育扶贫力度,既从根本上扶贫,也为经济发展和社会进步积蓄力量。”郸城县委书记罗文阁说。

不让一个学生因贫因病辍学

汲水乡村民时庆贺虽家境贫困,却从未放弃让孩子读书的念头,女儿2013年考入厦门大学,儿子2014年考

入清华大学。“这些年日子过得紧张,还欠了一些外债,但在大家的帮助下,我们家很快会好起来的!”谈到未来,时庆贺眼神中充满了期待和憧憬。

“不让每个学生因贫辍学,也不让每个家庭因学致贫。”郸城形成全社会捐资助学的风气。政府、学校、企业联手,对贫困生实行长期全程帮扶。为了帮扶困难学子,郸城还建起学生资助中心,4年来先后资助从学前幼儿到高中阶段学生16.3万人次,拨付资助金1.9亿元。办理生源地贷款11695人次,贷款925.17万元。

谢宇慧是全国道德模范提名奖获得者,现在她已经读大二了。从读初中开始,她带着高位截瘫的爸爸在学校附近租房上学。知道了这个情况后,政府、学校、老师、学生等都向她伸出温暖的手,帮助她办理生源地贷款,捐款捐物,解决她上学和她父亲生活问题。

昔日乡亲助我读书,今天我反哺家乡帮脱贫。“教育发展不仅为郸城积蓄了发展后劲,也为脱贫攻坚注入了强大动力。”郸城县县长李全林说。

武汉大学经济管理学博士、人福科技董事长王学海出资金、出技术,盘活了家乡濒临倒闭的药企,保证了600多工人再就业;复旦大学毕业生王文一,放弃城市优渥生活,回到家乡流转土地300亩发展创意农业,带领100多名贫困群众勤劳致富……

(原载2017年4月17日《人民日报》)

蘑菇棚里故事多

(上接第一版)“就这一个小棚,自去年秋天菌种装袋,到现在采摘已是第三茬,毛利润1万多元。我培育的这个品种每年能摘四茬蘑菇,而别人培育的能摘三茬就很不错了。”听了苑保国的介绍,记者总算明白为什么这个小棚能产出这么高效益了。

“我这个棚还是个培训基地呢。”苑保国说,“从这个棚里走出去的蘑菇专业户已有60多个了。”

“一年能卖几十吨菌种,到底是怎么培育出来的,需要多少蘑菇来采集菌种呢?”记者好奇地问。

“一片蘑菇就够了。”苑保国神秘地说。看到记者一脸蒙圈,他笑着给记者演示起来。原来,他每年都精心挑选几片质量最好的蘑菇本体冷冻起来,等到了秋季,采集蘑菇上面的菌种,放进试管进行培育,菌类在合适的环境中迅速繁殖,把这些菌种和粉碎后的玉米芯等掺在一起,再经过高温杀毒,除去杂菌,就能装袋了。

“苑保国还是十里八乡的蘑菇技术员呢。”邻居苑新领告诉记者,在苑保国的带动下,附近几十里地种植平菇的越来越多,谁碰到什么技术难题请教,他都主动帮忙解决。在大家的眼里,苑保国就像是蘑菇的守护神。而他的这个小蘑菇棚就像一个前沿哨所,苑保国每天在这里观察蘑菇的生长情况,总能预见各种不利情况的发生,告诉大家提前预防。

“这个棚已经成为脱贫基地了!”

苑保国说,“去年邻村张小庄、存民庄有4个贫困户,通过在这里学习食用菌种植,一年就实现了脱贫!”苑保国说,他今年准备注册一个食用菌合作社,为更多的贫困户提供平菇技术指导,希望帮助更多的贫困户尽早实现脱贫致富。

积极行动起来 搞好小麦赤霉病防治工作

国家和河南省小麦产业体系周口试验站、周口市农科院 股 贵 鸿

目前我市的小麦已进入抽穗-扬花期,由于我市小麦-玉米连作,土壤中赤霉病菌源量很大,小麦群体大于常年、麦田通风较差,加上4月16日的降雨,麦田湿度较大,非常有利于赤霉病的侵入危害,赤霉病发生的威胁很大。

小麦赤霉病是一种暴发性、毁灭性的重要病害,不仅造成严重减产和降低品质,感病籽粒可产生多种毒素,人畜误食病麦粒后易引起中毒反应,还有致癌、致畸和诱变的作用,甚至死亡。我国规定收购小麦时病粒不能超过4%,小麦及其产品毒素含量不能高于1毫克/公斤,超过国家标准的病麦粒失去了食用和饲用价值,只能发酵用做工业酒精,严重减低小麦价值。目前,我省没有抵抗赤霉病的小麦品种,只能依靠化学药剂防治,扬花期是药剂防治赤霉病的关键窗口期,如错过了这个最佳时期,以后多次用药也难以达到理想效果。去年我市沙河以南的部分县、市赤霉病发生较为严重,不仅造成减产,同时粮食企业拒收感染赤霉病的小麦,教训深刻,一

定要抢抓时机,全市上下掀起防治小麦赤霉病的高潮,实现我市小麦生产持续增产,为保障国家粮食和人民食品安全做出新的贡献。

小麦专家建议:每亩用25%氰烯菌酯悬浮剂100毫升+25%戊唑醇乳油20毫升兑水30公斤对准穗部均匀喷雾,间隔5~7天后,每亩用40%多菌灵可湿性粉剂150克+20%三唑酮乳油100毫升+吡虫啉40克兑水40公斤对准穗部均匀喷雾防治第二遍,不仅防治赤霉病,还可以兼治白粉病、锈病、叶枯病、黑胚病和蚜虫等多种病虫害。

防治注意事项: (1)一定要紧紧抓住扬花期这一关键时机,要选准药剂,要用足药量,要对准穗部均匀喷雾。(2)一定要接力防治2次,才能取得显著防治效果。以上药剂都具内吸性,一般用药后4个小时降雨,不影响防治效果。(3)以上防治小麦赤霉病的药剂,可根据病虫发生情况与杀虫剂、磷酸二氢钾等混合使用,一次用药兼治多种病虫害,减少用药量和用药次数,节约防治成本,确保小麦丰产丰收。

“当时生意做得还可以。可是命运再次向我发出了挑战。1999年初,母亲

2017年中心城区第一批集中开工项目——

7个重点项目未动工,为什么?

记者 李莉

周口市百城建设提质工程2017年中心城区第一批项目2月23日集中开工。时至今日,距离集中开工已经过去50多天时间,其中7个项目进展缓慢,甚至没有动工建设。这些拖拖拉拉的“蜗牛工程”问题出在了哪里?记者前往项目现场一探究竟。

周口市百城建设提质工程2017年中心城区第一批集中开工项目共分五大类、34个项目,总投资143.32亿元,2017年计划完成投资79.97亿

元。项目涉及城市道路、桥梁新建与改造、产城融合、城市生态修复、垃圾资源化利用、环卫设施、城市供水、公园绿地、棚户区改造,与市民生产生活息息相关。但是项目集中开工以来,一些项目单位存在着领导重视不够、责任意识不强、抓落实的力度不大等问题,致使目前仍有个别项目没有动工建设,白白浪费了施工的大好时机。按照市政府主要领导要求,4月12日,市政府督查室对我市

百城提质工程2017年第一批集中开工项目进行了现场督查,发现仍有汉阳路中段提升改造、西区水厂管网南水北调输水管道、新建汉阳路周口大闸南滨河健身园、新建10座垃圾中转站、川汇区人民公园周边综合改造(二期)、川汇区丰华园(三期)、川汇区行政新区北片区棚户区改造等7个项目未动工建设。

督查发现,造成这些项目未按时动工的原因主要是:前期工作不实、

资金落实不到位、拆迁任务重、选址难等。针对这些问题,市政府要求,督查部门要切实加强对未开工项目和进展缓慢项目的督查力度,特别是对未开工项目,要逐一查明未开工原因;项目责任单位进一步加强领导、强化责任、狠抓落实,建立工作台账,明确时间节点,制定针对性推进措施,加快项目开工要素准备,促进项目早日开工建设,按时完成建设任务。

时进行进场施工。

汉阳路周口大闸南滨河健身园、改造建设路佳宜健身游园项目负责人郭春生在接受记者采访时表示,目前项目经过前期论证,手续已经全部完成,本月底准时进场开工建设,今年年底保证把这两个项目建好,投入使用。

2017年中心城区第一批集中开工项目进度督查



淮阳润德集团董事长陈杰

淮阳润德集团创建于2008年,由母公司淮阳县润德房地产开发有限公司发展而来,是一家集房地产开发、国际酒店管理、大型商场管理、超市运营与管理、物业管理、旅游文化开发于一体的集团公司。集团公司以“润泽于民,德行天下”为核心经营理念,以改善百姓生活环境和提升百姓生活品质为己任,在淮阳创造了又一个商业传奇。

集团公司的领路人就是曾经走南闯北,最终扎根故乡,对事业敢闯敢干、精益求精,具有开拓精神的陈杰董事长。

“在外闯荡的最初愿望只是能够养家糊口,让弟弟妹妹能够体面地生活,没想到自己的事业越来越强大并回乡发展。实践告诉我,幸福只能靠自己抓住机遇,爱拼才会赢。”2017年4月6日,在淮阳陈楚古街,陈杰董事长感慨万端。

走南闯北求第一桶金

1977年9月,陈杰出生于淮阳县城关镇左庄村。在他16岁那年,父亲不幸去世,对于整个家庭来说,可谓天大的灾难。贫寒而又不幸的家庭让陈杰从小养成了坚韧能吃苦、倔强不服输的性格。

作为家中的长子,1994年,陈杰选择了参军,来到武警安徽巢湖某部服役。1997年底,退伍返乡后,他开始有了艰难的探索之路。当陈杰怀着南下淘金的心态来到广州,感觉不适应,他又在别人介绍下到广东河源“淘宝”。没想到,他差点掉进传销的漩涡。无奈,陈杰在亲戚的帮助下,来到海南做水果生意。

“当时生意做得还可以。可是命运再次向我发出了挑战。1999年初,母亲

陈杰:开创润德美好时代

记者 王吉城 马四新

因病住院,不久病逝。这对22岁的我来说打击太大了。在弟弟和妹妹面前,我不得不扛起生活的重担。”说起辛酸往事,连他也不知道当时都是怎么挺过来的。不得已,他来到北京与人合伙做起了反季节蔬菜和水果批发生意,早上五点多起床,有时要一直忙到夜里一两点。分红时,合伙人却说账本丢了……命运再次捉弄陈杰时,他无助地离开北京回到故乡,往南京贩卖鸭子谋生。最多时他养了2000多只鸭子,生意一时做得风生水起。

选择安逸舒适,就不会有波澜壮阔。不久,他把家中事务处理完毕后,1999年底再次“杀入”海南,跟着别人搞物流生意。在海口做物流,起早贪黑,披星戴月,三四点起床、凌晨一两点睡觉更是家常便饭。

伟大的时代从来不拒绝有激情、有智慧、有理想的年轻人。经过一段原始财富积累,凭着河南人能吃苦的特性,2001年他在海口成立了自己的航空物流公司,搞生鲜和水果贸易。陈杰感慨地说:“这是我人生中的一个重要起点和转折点,也是生活对我的褒奖。”

作为志向远大的舵手,其实陈杰的梦想刚刚起航。2003年开始,他尝试搞种植业并涉足房地产,走上事业发展的快车道。

短短几年时间,30岁时候的陈杰便完成了自己的人生“小目标”——拥有1亿元财富。

三十而立组建润德集团

当生活无忧时,陈杰想到的是返乡创业,反哺故乡的养育之情。

古人云,三十而立。作为淮阳人,陈杰要在淮阳立起一座“丰碑”,为自己的三十岁青春献礼,用拔地而起的建筑表达对这片故土无言的爱。

经过考察,在淮阳县委、县政府关心支持下,2008年3月,陈杰勾勒的宏伟蓝图——“润德国际广场”项目在淮阳启动。这是他在故土的一个华丽亮相,项目建成以后将成为淮阳的地标性建筑。他决心在淮阳修建一座19层的淮阳标志性建筑——润德商场以及高档的润德国际酒店,同时配备大型的润德国际广场。他希望“润德”一词可以带来吉祥征兆,润德集团一日千里,扶摇直上,以便更好地润泽桑梓、感恩故里。

2010年1月1日,润德商场终于揭开了她神秘的面纱,一座承载着润德集团发展战略的商业巨轮将在淮阳商

海里轰动启航,一座规模宏大、设施完善、环境幽雅、商品丰富、管理规范、服务优良、结算快捷的现代化综合百货商场横空出世。她的诞生,注定将在淮阳商业发展史上写上浓墨重彩的一笔,并极大地推动淮阳商业的新发展,为淮阳广大消费者带来全新的经营理念、管理思想、营销思路。

2010年10月10日上午,润德国际酒店正式开业,一个崭新的起点,一个美丽的开始,一簇点燃中国酒店业的火种,一颗引领餐饮新时代到来的新星。建成后的润德国际酒店,设计新颖、风格别致、功能齐全,无论是主体建筑,还是装饰装修,都构思宏伟、气势恢宏、手笔大气。

“只做完美品牌,只提供完美服务。”短短一段时期内,润德集团就凭着对社会执著认真的责任意识迅速赢得了客户的认可,实现了润德集团当初的承诺:回报社会、惠及陈杰。

“我当初返乡发展的决心是真诚的。说来还有一个趣事。当时有人怀疑我的实力。说这小伙子不要说盖19层的楼,我看连9层的楼他都盖不起来。甚至有人提出让我先打过来300万元的保证金。我当时就说,这样吧,我先打过来500万元的保证金。第二天500万元保证金到账了。大家相信了我的诚意和决心。如今,润德集团已有1000多名员工,我们的事业会越来越好。”陈杰对润德的发展充满了信心。

诚信铸就了事业发展平台。

诚信让润德发展如日中天。

诚信让陈杰逐步走向辉煌。

撸起袖子加油干!三十而立之年,陈杰返乡开创了淮阳润德新时代。

反哺故土续写新的辉煌

羲皇故都淮阳,是姓氏文化、农耕文化、八卦文化和龙图腾的发源地,“羲皇故都朝祖会”、“淮阳淮阳荷花节”已成为主题形象的文化旅游品牌。多年来,淮阳县委、县政府提出了旅游带动、工业强县的奋斗目标,在旅游方面,打造“羲皇圣地”、“万姓之根”、“华夏龙源”、“北方水都”、“陈氏祖庭”五张城市名片。

2011年6月30日开工,2013年元

旦开业,总投资近4亿元、占地58亩的淮阳县陈楚古街示范园区及中原民俗文化体验园,则是陈杰的另一个大手笔。该园区位于淮阳县东湖湖畔,是淮阳县旅游规划区中的重点龙头项目,是集民俗文化展演、特色手工艺品制作、传统特色小吃、民俗文化展馆、传统民间艺术演绎等功能为一体的文化旅游古街。

该园区积极响应政府号召,为农民工返乡创业发挥示范引领作用,切实保障农民工合法权益,优先吸纳贫困户创业和贫困家庭劳动力就业,主动为当地农民工返乡创业提供服务和经营场所。园区先后被省文化厅认定为“河南省文化企业50强”荣誉称号,古街主题建筑风格被评为“河南省现代最美建筑二等奖”,先后获得“周口市文化产业示范园区”、“非物质文化遗产展演基地”、“陈楚文化体验游核心区”等多项殊荣。

为统览古街全貌,陈杰董事长亲自带领记者到来“陈楚古街”,欣赏了这里的龙湖芦苇画,品尝了这里的小吃龙须酥,聆听了古老悠扬的古乐曲……

周口木版年画、淮阳泥泥狗、汝阳刘毛笔、宁平麻花、老上海雪花膏、云南特产黑糖……让人目不暇接。这里就是一个非物质文化遗产的大观园。

陈楚古街既有旅游观光、体验的特点,又有古商业街的形态,突出营造陈楚文化氛围、旅游氛围,成为全力服务返乡创业农民发展,让农民工返乡创业的星星之火,是助推淮阳人脱贫致富和加速淮阳地方经济崛起的又一股强劲动力。

陈楚文化是春秋时期楚国北扩入中原,楚文化与中原文化交流、融汇,形成的独具特质的地域文化。淮阳是历史上陈国和楚国的都城,陈楚文化是淮阳历史文化的重要的一个